
ΔΙΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

«ΟΙΚΟΔΟΜΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΤΑΝΟΗΣΗ» 

Η σημασία της αποδοχής της διαφορετικότητας είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για τους 

Ελληνοκύπριους και τους Τουρκοκύπριους στην Κύπρο. Οι δύο κοινότητες έχουν 

μακρά ιστορία και η αποδοχή των διαφορών μπορεί να βοηθήσει να γεφυρωθεί το 

χάσμα και να δημιουργηθεί μια πιο αρμονική κοινωνία. Αναγνωρίζοντας και 

εκτιμώντας τις μοναδικές πολιτιστικές παραδόσεις, τις πεποιθήσεις και τις ταυτότητες 

του άλλου, και οι δύο κοινότητες μπορούν να οικοδομήσουν αμοιβαίο σεβασμό και 

κατανόηση. Η αγκαλιά της διαφορετικότητας μπορεί επίσης να βοηθήσει στην 

προώθηση της συμφιλίωσης, ενισχύοντας ένα κοινό όραμα για ένα ειρηνικό μέλλον. 

Ας συγκεντρωθούμε στο πνεύμα της αποδοχής και ας γιορτάσουμε την πλούσια 

πολιτιστική κληρονομιά τόσο των Ελληνοκυπρίων όσο και των Τουρκοκυπρίων, γιατί 

στις διαφορές μας μπορούμε να βρούμε κοινό έδαφος και να δημιουργήσουμε ένα 

καλύτερο μέλλον για όλους. Στις 3 Απριλίου 2023 ο μαθητής μας Ανδρέας Ευριπίδου 

Γ33 μαζί με την Irmak Gurtuna, μαθήτρια του English School of Kyrenia, 

παρουσίασαν ένα πολύ ενδιαφέρον διαδραστικό εργαστήριο σε μάθημα Αγγλικών 

στην Γ τάξη. 

Ανδρέας Ευριπίδου Γ33 

Στις 3 Απριλίου 2023, το σχολείο μας φιλοξένησε ένα διαδραστικό εργαστήριο με θέμα την 

ειρήνη στην Κύπρο. Το εργαστήριο επικεντρώθηκε στη διερεύνηση της ιστορίας και των 

σχέσεων μεταξύ των Ελληνοκυπριών και των Τουρκοκυπρίων, γεγονός που ανέδειξε την 

ανάγκη για ενσυναίσθηση και την προσπάθεια κατανόησης του άλλου. 

Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε από τους μαθητές Ανδρέα Ευριπίδου, μαθητή του σχολείου 

μας και την μαθήτρια Irmak Gurtuna, μαθήτρια του English School of Kyrenia. Οι μαθητές 

κλήθηκαν να εξετάσουν κριτικά τις δικές τους πεποιθήσεις. Μέσω διαδραστικών 

δραστηριοτήτων, ομαδικών συζητήσεων και παιχνιδιών, οι μαθητές είχαν τη δυνατότητα να 

διερευνήσουν τις διάφορες οπτικές που εμπλέκονται στο Κυπριακό πρόβλημα και να 

αποκτήσουν βαθύτερη κατανόηση των προκλήσεων και των ευκαιριών στην οικοδόμηση και 

επικράτηση της ειρήνης. 

Το εργαστήριο σημείωσε τεράστια επιτυχία, με τους μαθητές να εκφράζουν ενθουσιασμό και 

έκπληξη για το εύρος των απόψεων που παρουσιάστηκαν. Πολλοί από αυτούς δεν είχαν 

ξαναζήσει κάτι παρόμοιο στο παρελθόν. 

Ένας μαθητής, δήλωσε: "Δεν ήξερα ποτέ ότι υπήρχαν τόσες πολλές διαφορετικές απόψεις για 

το θέμα αυτό. Είναι πραγματικά εντυπωσιακό να βλέπεις πόσο πολύπλοκο και σημαντικό είναι 

να ακούμε όλες τις πλευρές αν θέλουμε να επιτύχουμε ουσιαστική ειρήνη στο νησί μας". 

Το εργαστήριο ήταν μια επίκαιρη υπενθύμιση της σημασίας της κατανόησης των πολλαπλών πλευρών 

στην οικοδόμηση της ειρήνης. Σε έναν κόσμο όπου οι συγκρούσεις είναι πολύ συνηθισμένες, είναι ζωτικής 

σημασίας να μάθουμε να ακούμε ο ένας τον άλλον και να αναζητούμε κοινό έδαφος. Μόνο τότε 

μπορούμε να ελπίζουμε ότι θα οικοδομήσουμε έναν πιο ειρηνικό και δίκαιο κόσμο. 
 

 

 





 


